

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

ПІК VII. Ч. 13. ЧЕТВЕР, 29. СІЧНЯ 1925. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, JANUARY 29th, 1925. No. 13. VOL. VII.

Польські влади виточують великі політичні процеси проти українських селян на Волині

ПЕРЕД ПОЛЬСЬКИМИ СУДАМИ В РІВНОМУ І ЛУЦЬКУ СТАНУТЬ СОТКИ СЕЛЯН І ХЛОПЦІВ.

Великі політичні процеси мають розпочатися коло місяця марта біжучого року.

Берлінський "Український Прапор" з 15. грудня 1924 року доносить: В Рівному (на Волині під Польщею) через 3 місяці пічється великий політичний процес 147 українських селян "УРІО" (української революційної повстанчої організації). Довідаємося, що прокуратура викликає на цей процес 500 свідків, правдоподібно оборона покличе стільки само.

Процес Тютюнниківської організації "козачих рад" відбувається після нового року в

Луцьку. Головий обвинувачений Бондаренко. В Луцьку відбудеться після нового року процес "комсомольців". Обвинувачених 30 українських хлопців з Луцька і луцького повіту.

Коло місяця березня (марта) в луцькому окружному суді має розглядатися процес "УНІО" (української національної повстанчої організації). Обвинувачених перед судом має стати 80 селян кременецького й луцького повітів.

СТЕФАН РАДІЧ ОСВОБОДЖЕНИЙ І ПОВНО АРЕШТОВАНИЙ.

Югославське правительтво обвинувачує його в змові з російськими більшовиками у Відні.

ВІДЕНЬ, 24. січня. — Суд в Загребі, столиці Хорватії, судив недавно провідника хорватської селянської партії Стефана Радіча за державну зраду і увільнив його ізза недостатчі доказів.

Тоді сербське правительтво віддало справу Радіча найвищому судові в Білгороді, столиці Сербії. Цей суд, розглянувши справу, також не найшов, що Радіч винний в державній зраді, і на тій підставі винуватий його на волю.

Однак і це не подобається старому 86-літньому сербському прем'єрові Пашічові і він

звелів знову арештувати Радіча під новим замітом, а саме за те, що він "змовлявся з більшовиками у Відні".

Поліція отворила приватний лист до Радіча від Авсема, бувшого радянського посла у Відні, в якому цей останній мав запрошувати Радіча на розмову до Відня. Це мало бути доказом нової державної зради і за це Радіча знову ув'язнено.

Хорвати готували велику демонстрацію в Загребі проти Сербії, але Пашіч залив місто сербським військом, жандармами і поліцією, які розбили демонстрацію.

ЦАНКОВ ПРО СВОЇ ПЕРЕГОВОРІ В БУКАРЕШТІ І БІЛГОРОДІ.

СОФІЯ, 23. січня. — На вчорашньому засіданні парламенту прем'єр Цанков предложив авіт зі своїх переговорів в Білгороді і Букарешті в справі утворення спільного проти-більшовицького фронту.

Цанков заявив, що відбув наради з прем'єрами і членами кабінетів Югославії та Румунії і надіється, що між балканськими державами прийде до повного порозуміння.

Прем'єр признає, що бал-

канським краям загрожує "червоною небезпекою". Він каже, що таку небезпеку дасться усунути лише при спільному співділанню всіх урядів балканських країв.

В деяких болгарських кругах підносять гадку, щоб приступити до поновного організування армії з російських збігців під командою Врангеля. Така гадка була піднесена на переговорах між болгарським прем'єром а членами румунського уряду в Букарешті.

ДУХОБОРИ ХОЧУТЬ ІХАТИ ДО С.Р.С.Р.

З Нью Йорку доносять, що там прибув представник групи російських Духоборів в Канаді Михайло Іванович Верегін, свояк убитого Петра Верегіна.

Він мав наряду з радянським представником в Монреалі Язиковим і за його посередництвом веде переговори з радянським правительством в справі повороту Духоборів до С.Р.С.Р.

Верегін каже, що всі Духобори в Канаді мають намір по-

вернути до Радянського Союзу.

ТРАКТОРИ ДЛЯ С.Р.С.Р.

Автомобілева фірма Форда одержала від радянського правительтва замовлення на 2,000 тракторів та інших рілничих машин, потрібних для піднесення сільського господарства в Радянському Союзі.

Третя частина замовлених тракторів і машин має бути відставлена до Одеси, решта до Новоросійська.

Аліантські уряди дали відповідь на протест Німеччини.

В Німеччині не вільно виробляти військових матеріалів навіть для закордонних правительств.

ЛОНДОН, 27. січня. — Міністерство закордонних справ оповістило, що Німеччині заборонено виробляти військові матеріали, навіть для закордонних держав.

Рада амбасадорів вислала до Німеччини ноту, в якій повідомляє її, що пропонуваній контракт Крупа з аргентинським правительством на виробі китлів для нових аргентинських військових кораблів буде уважатися порушенням Версальського договору.

Рада обстоює що Німеччині не дозволено виробляти ніяких "військових матеріалів" і що пропонувані китлі входили би під цю категорію.

БЕРЛІН, 27. січня. — Бритій-

ський, французький і японський амбасадори, бельгійський міністер і італійський повіренний в справах вручили вчєра канцлерові Лотрові спільну ноту відносно неєвакуації Кольонської зони, що мало бути зроблене на підставі Версальського договору.

Лорд Д'Абернон, британський амбасадор, заявив, що нота є відповіддю аліантських правительств на німецьку ноту з 6. січня, в якій протестовано проти неєвакуації Кольонії.

Він додає, що друга нота з повними деталями буде вислана німецькому правительству в найкоротшому можли-во часі.

ПАКТ ЯК СРЕДСТВО ДЛЯ ОСЯГНЕННЯ ЕВАКУАЦІЇ НАДРЕНЩИНИ.

Головними агітаторами оборонного пакту між Німеччиною і Францією є члени центристської партії.

ПАРИЖ, 27. січня. — Обговорювання в Берліні пропонуваного франко-німецького оборонного пакту уважають у французьких політичних кругах за плян, щоб добитися в недовгом часі евакуації Надрєнщини.

Цє питання далше ігнорують в урядових кругах, однак вперте говорєння про згоду між недавніми ворогами викликало широкі коментарі в прєсі і парламенті.

Тутешні обсерватори зазначають, що головними агітаторами оборонного пакту в Берліні є члєни центристської партії, які переважно походять з окупованої території; вони висловлюють сумніви, чи до такої пропозиції відносяться так само Німці зпоза Надрєнщини.

До центристської партії належать бувші канцлєри Маркс і Вірт. Ця партія має в парламенті велике представництво, а також користується великим впливом.

ПРЕМ'ЄР ЕРІО ПРО ВІЙСЬКОВУ КОНТРОЛЮ НІМЕЧЧИНИ.

ПАРИЖ, 27. січня. — Прем'єр Еріо говорив вчєра в парламенті про окупацію Рурщини та про працю міжальянтської військової контрольної комісії в Німєччині.

Він сказав, що праця комісії, яка стрінула трудності протягом 1922 року, стала неможливою після окупації Рурщини на початку 1923 року.

Німєччина два рази не дозволєла французьким і бельгійським офіцерам відвідати фабрики в цілі інспекції. Це мало місце 24. січня і 9. марта 1923 року.

Контрольна комісія, сказав далше Еріо, викрила пізніше, що фабрика Крупа в Ессені приготєвила підчас окупації 20,000 карабінових люф і потім вислала їх до неокупованої Німєччини.

ПАРИЖ, 21. січня. — Французький прем'єр Еріо заявив в парламенті, що процес проти єспанського письменника Ібанєца, обвинуваченого в "обиді маєстату" єспанського короля, не відбудеться.

Еріо зробив це на домагання і під протєстом соціалістичних послєд.

НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО У ХАРКОВІ.

Харківське Наукове Товариство відбуло свої загальні збори, на яких проф. М. Яворський мав доклад на тему: "Найближчі перспективи організації наукової праці на Україні, а голови секцій предложили пляни наукової діяльно-

сти: М. Яворський — за соціально-економічну секцію, І. Немоловський — за природничо-технічну, О. Федоровський — за секцію краєзнавства і О. Синявський — за язику секцію.

ПРЕДСТАВНИЦТВО У.С.Р.Р. В ПАРИЖІ.

МОСКВА, 20. січня. — Уповноважений комісаріату закордонної торгєвалі У.С.Р.Р. рїшив відїрити в Парижі торгєвельне представництво Радянської України.

ДР. СУН ЯТ СЕН ПОВАЖАЮТЬ ХОРИЙ.

ПЕКИН, Китай, 27. січня. — Др. Сун Ят Сен, голова полудневого китайського правительства і один з провідників у формуванні китайської республіки, був заарештований у тешного шпиталю, де мають зробити йому операцію.

Кажуть, що стан здоров'я Сун Ят Сєна є грізний.

МІТІНГ В ПАМ'ЯТЬ ЛЕННА У ВІННІПЕГУ.

Стараням Центрального Міського Комітету Комуністичної Партії Канади у Вінніпегу відбувся минулої неділі в Колумбії театрі концерт-мітінг для вшанування пам'яті Николая Ленна, Карла Лібкнехта і Розі Люксембург.

На мітінгу промовляли Малколм Брус та Лєслї Моріс.

Музична часть концерту-мітінгу складалася з сольових співів, деклямацій та гри на мандолїнах.

ПОЛЬЩА ПРИГОТОВЛЯЄТЬСЯ ДО МОБІЛІЗАЦІЇ.

БЕРЛІН, 27. січня. — Депеші з Варшави до "Льокаль Анцайгер" подають, що Польща приготєвляється до мобілізації своєї армії.

Уважають, що мобілізація є звернена проти вільного міста Данцігу.

ЗНОВУ РЕВІЗІЯ В ОРГАНІЗАЦІЯХ ВЕТЕРАНІВ.

Вінніпєгська тайна поліція знову перевєла ревізію в двох клубах повернувших жєвнїрів і знайшла в них пиво, що мало більший процент-алкоголю як приписує закон.

У Ветєранському клубі під ч. 220 Бенетайн євно поліція забрала 20 кейсів пива. Другу ревізію зроблено в клубі "Греїт Вор Ветєран" на Елмвуд, де також забрано пиво.

Вєх ревізію у вєтєранських організаціях було протягом минулого тижня п'ять.

АРИСТОКРАТИ ЛІДЕРАМИ ФАШІСТІВ.

ЛОНДОН, 27. січня. — Ірл оф Глєстад зїстав вибраний віцепрезидентом британських фашистів і члєном їхньої ради та перебрав команду над британськими фашистами в Скотланді.

Лорд Ернєст Гемілтон зїстав також вибраний члєном ради британських фашистів.

ХОЧУТЬ ПОСАДИТИ ГАБСБУРГА НА ТРОН.

КАРЛЬСБАД, 26. січня. — Бувший австрійський архикнязь Макс, брат бувшого імператора Австрії Карла, прибув до Будапєшту, щоб допомогти князєві Оттонові дістатися на трон Угорщини.

Макс нараджується з члєнами монархістичної партії в Будапєшті.

ЧІЧЕРІН ПРО ПОЛІТИКУ УСТУПИВШОГО СЕКРЕТАРЯ ГЮЗА.

Народний комісар закордонних справ каже, що Гюз слїпо ненавидів Радянські Рєспубліки.

МОСКВА, 24. січня. — Народний комісар закордонних справ Чічєрін помістив в "Ізєстіях" статтю, в якій дає огляд політики американського державного секретаря Гюза з приводу його уступлення.

Чічєрін характеризує Гюза як людину, що слїпо ненавидїла Радянський Союз, і робить його відповідальним за тепєрїшні відносини між Злєченими Державами і Радянським Союзом.

Народний комісар закордонних справ каже, що американські президенти Гардінг і Кулідж видали були заяви від-

носно С.Р.С.Р. під особистим впливом Гюза.

Тєпер, каже Чічєрін, коли стєп агресивного світового імперіалїзму (Гюза) уступє, можливі надїятися, що буде розвалєний китайський мур, що розділюєв Злєчені Держави від Радянського Союзу.

Вказуючи на великі користі, які можуть мати Злєчені Держави, коли навяжуть нормальні зносини з С.Р.С.Р., Чічєрін висловлює надїю, що новє американське правительтво змінить свою політику в напрямі приязного зближення між обома державами.

СОЦІАЛІСТИ І КОМУНІСТИ ПРОТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЛЮТЕРА.

БЕРЛІН, 21. січня. — На вчєрашньому засіданні німецького парламенту прийшло до бурливих сцен, коли соціалісти і комуністи почали остро критикувати програму нового правительтва Лютера.

В імені комуністичної фракції промовляла Рут Фішер. Говорючи про міжнародне положєння, вона заявила, що манєври американської воєної флоти на Тихому океані є вікєдним нової війни на Далєсєму Сході, до котрої Злєчені Держави приготєвлюються.

Згадуючи про заяву Лютера, що його правительтво буде

старатися перевести в життя плян Доса, Фішер заявила, що цей плян має на цілі перемінити Німєччину в колонїю англійських та американських капіталїстів.

В імені сєцієл-демократів промовляв посол Брайтшайд, який схарактеризуєв новий кабінєт як крайно реакційний з монархістичними тенденціями.

Підчас промов комуністичного і соціалістичного бесідників приходило часто до бурливих сцен, так що президент парламенту мусїв переривати засідання, щоб привєрнути порядок.

ЗАТЬМІННЯ СОНЦЯ В НЬЮ-ЙОРКУ.

НЬЮ-ЙОРК, 24. січня. — Повне затьміння сонця припало на гарну погоду та не завело краєсою й величю явища ні вчєрних ні сїкавих.

Коло 8. години рано на сонцє почала насуватися від полудневої сторони чорна пляма. Вона що далі, то більше росла і сонцє через те приблизало від шораз тоншого серпа, сїдаючи на місяць в першій квадранті.

Повне затьміння сонця припало на гарну погоду та не завело краєсою й величю явища ні вчєрних ні сїкавих.

Коло 8. години рано на сонцє почала насуватися від полудневої сторони чорна пляма. Вона що далі, то більше росла і сонцє через те приблизало від шораз тоншого серпа, сїдаючи на місяць в першій квадранті.

ЗАТЬМІННЯ СОНЦЯ У ВІННІПЕГУ.

В суботу 24. січня, зарєз по сході сонця, у Вінніпегу видно було частинне затьміння сонця, яке трєвало більше як пів години. В часі найбільшого затьміння, місяцем була заступлена одна третина сонця.

Перед самим сходом сонця, в 8. год. рано, зробилося було досить темно, що можна пояснити тим фактом, що саме тоді було більше затьміння.

В деяких частях східної Канади а також північно-східних Злєчених Держав було видно повне затьміння сонця. Пас повного затьміння був около 60 миль широким.

Затьміння використали астрономи для фотографування корони сонця. Кажуть, що ці фотографії віддадуть великі прислуги науці про сонцє.